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一、選擇：
 eq \o(\s\do 0( 1. )) （Ｄ ）「一把綠色小傘是一頂荷蓋／紅色朝暾　黑色晚雲／各種顏色的傘是載花的樹」關於這段詩句的分析，下列敘述何者正確？　（Ａ）讚美傘的色澤豔麗且功能多元，可讓人依喜好挑選　   （Ｂ）暗示傘不僅是雨具，更是安全與幸福的象徵　（Ｃ）說明只要一傘在手，就能將所有美好風光盡收眼底　（Ｄ）運用想像力，將傘比喻成各種自然景物。

 eq \o(\s\do 0( 2. )) （ Ｃ）「頂著豔陽　頂著雨／頂著單純兒歌的透明音符／自在自適的小小世界」關於這段詩句的分析，下列敘述何者錯誤？　（Ａ）說明傘有遮陽擋雨的實際功用　（Ｂ）由雨聲聯想到兒歌，顯露作者的赤子之心　（Ｃ）將傘想像成通透明亮的音符　（Ｄ）呈現傘下之人悠然自得的情懷
 eq \o(\s\do 0( 3. )) （Ａ ）「一傘在握　開闔自如／闔則為竿為杖　開則為花為亭／亭中藏一個寧靜的我」這段詩句表現出何種生命態度？　（Ａ）人生操之在己，應培養寧靜自在的心境從容處世　（Ｂ）凡事應靜觀其變，少說多聽，千萬不可信口開河，以免禍從口出　（Ｃ）識時務者為俊傑，做人要能屈能伸，才能化危機為轉機　（Ｄ）幸福就是珍惜自己所擁有的一切，而非盲目追尋遙不可及的目標
 eq \o(\s\do 0( 4. )) （Ｂ ）〈登鸛雀樓〉：「欲窮千里目，更上一層樓。」這段詩句主要表達出下列何種情懷？　          （Ａ）奮勇征戰的豪情　（Ｂ）力圖進取的遠志　（Ｃ）對故國家園的思念　（Ｄ）與親友分別的離愁
 eq \o(\s\do 0( 5. )) （ Ｂ）〈早發白帝城〉：「兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山。」關於這段詩句的分析，下列敘述何者正確？　（Ａ）著重聽覺的描寫，營造淒清孤寂的氛圍　（Ｂ）以輕舟表心境，間接點出個人的雀躍歡欣　（Ｃ）藉兩岸高山聳立，暗示歸鄉之日遙遙無期　（Ｃ）運用誇飾手法，強調前往白帝城的喜悅之情。

 eq \o(\s\do 0( 6. )) （Ｃ ）「後面的人不耐煩地抱怨這行動遲緩的老太太，她其實是聽到了，卻假裝不知道，紅著臉努力拖著胖身軀，一步一步往上爬。」在這段文字中，老太太當下的心情應最接近於下列何者？　   （Ａ）感到憤怒，覺得同行的人毫無同理心　  （Ｂ）感到害怕，擔心自己的身體狀況不佳　      （Ｃ）感到難為情，卻捨不得放棄阿波羅神殿　（Ｄ）感到很懊惱，後悔參加這麼勞累的行程
 eq \o(\s\do 0( 7. )) （Ｄ ）「可是他穿過鐵道，要爬上那邊月臺，就不容易了。他用兩手攀著上面，兩腳再向上縮，他肥胖的身子向左微傾，顯出努力的樣子。這時我看見他的背影，我的淚很快地流下來了。」根據這段文字，作者流淚的原因為何？　（Ａ）因即將和父親分離而暗自感傷　（Ｂ）因想到父親近來喪母又失業而感到難過　（Ｃ）因擔心父親會失足受傷而著急　（Ｄ）因體會到父親舉動所流露出的關愛而感動。

 eq \o(\s\do 0( 8. )) （Ｄ ）「他和我走到車上，將橘子一股腦兒放在我的皮大衣上，於是撲撲衣上的泥土，心裡很輕鬆似的。」這段文字中，作者父親心裡輕鬆的原因為何？　（Ａ）因從此不必再負擔作者的生活費用，而感到輕鬆許多　（Ｂ）當時親子關係並不融洽，所以離別前夕反而鬆了一口氣　（Ｃ）因作者同意他把橘子放在昂貴的皮大衣上，這分善意讓他略感寬慰　（Ｄ）擺好橘子後，他認為自己已經替作者打點好旅程所需，所以稍微寬心。

 eq \o(\s\do 0( 9. )) （Ｂ ）「信中說道：『我身體平安，惟膀子疼痛得厲害，舉箸提筆，諸多不便，大約大去之期不遠矣。』我讀到此處，在晶瑩的淚光中，又看見那肥胖的青布棉袍、黑布馬褂的背影。」根據這段文字，下列敘述何者正確？　（Ａ）父親說他膀子疼，是要暗指作者的不孝　（Ｂ）作者因擔心父親的身體狀況而流淚，並因此信而勾起回憶　（Ｃ）讀完父親的來信，作者回想過往，不禁喜極而泣　（Ｄ）父親在信中提到身體平安，膀子疼痛只是個小毛病，請作者不必操心。

 eq \o(\s\do 0(10. )) （Ａ ）「你甚至擔心他是不是太老了，太累了，生病了，以至於不能出來賣了。但就在你懷疑、納悶的時候，那熟悉的聲音也許又出現了。」作者透過以上文字說明什麼現象？　（Ａ）心情隨著小販的出現與否而起伏變化　（Ｂ）偶爾才出現的小販叫賣聲，引人好奇　（Ｃ）生活隨著叫賣聲的變化，變得繽紛有趣　（Ｄ）小販是否營業，是依其健康狀況而定。

 eq \o(\s\do 0(11. )) （Ｄ ）「昨天晚上你也許還吃著燒仙草，今天你忽然聽到他改叫『冷豆花哦』。」這句話主要在強調什麼？　（Ａ）小販勤奮努力的工作　（Ｂ）小販叫賣聲的優美　（Ｃ）春天到來的美好　（Ｄ）季節的轉換變化。

 eq \o(\s\do 0(12. )) （Ｂ ）「閨秀人家用紈扇和螢共玩。紈扇戲螢，如同人螢共舞，那是古典的另一種曼妙。」這段文字主要在說明下列何者？　（Ａ）表現古人對螢的體貼愛護　（Ｂ）描繪人螢相處的喜悅愉快　（Ｃ）刻畫螢火紛飛的美麗繁盛　（Ｄ）描寫螢火給人的溫暖感受。

 eq \o(\s\do 0(13. )) （Ｄ ）「月色入戶，欣然起行。」這句話在說明什麼？　（Ａ）作者因看見月亮升起，想到與人有約，而動身前往　（Ｂ）作者因月光照人，以致難以成眠，而在庭中徘徊　（Ｃ）作者因月色引發鄉愁，而起身提筆撰寫家書　（Ｄ）作者因月色宜人，而興起出門夜遊的念頭。
 eq \o(\s\do 0(14. )) （Ｂ ）「念無與樂者，遂至承天寺，尋張懷民。懷民亦未寢，相與步於中庭。」關於這段文字的分析，下列何者正確？　（Ａ）作者請求張懷民同意讓他借宿承天寺　（Ｂ）作者邀請張懷民一同欣賞月夜美景　（Ｃ）張懷民與作者散步到中庭欣賞水草　（Ｄ）張懷民與作者約定清晨在承天寺散步談心。

 eq \o(\s\do 0(15. )) （Ｃ ）「庭下如積水空明，水中藻荇交橫，蓋竹柏影也。」這段文字描寫的是下列何種景色？　（Ａ）庭中水月交映，竹柏藻荇高下錯雜　（Ｂ）中庭積水清澈，水中藻荇隨波搖曳　（Ｃ）月色明亮似水，竹柏之影縱橫交錯　（Ｄ）明月映照窗櫺，竹柏之影如潑墨山水。

 eq \o(\s\do 0(16. )) （Ｄ ）「在小時候，每當冬夜，我們一大家人圍著個大圓桌吃飯。我總是坐在祖母身旁，祖母總是摸著我的頭說：『老天爺賞我們家飽飯吃，記住，飯碗裡一粒米都不許剩，要是糟蹋糧食，老天爺就不給咱們飯了。』」根據這段文字，下列敘述何者正確？　（Ａ）作者當時已能體悟祖母話中謝天的含義　（Ｂ）祖母的話反映作者幼時奢侈浪費的習慣　（Ｃ）祖母責備作者時，總是措詞嚴厲　（Ｄ）祖母在吃飯時進行機會教育，盼望作者能夠惜物。
 eq \o(\s\do 0(17. )) （Ｃ ）「剛上小學的我，正在念打倒偶像及破除迷信等為內容的課文，我的學校就是從前的關帝廟，我的書桌就是供桌，我曾給周倉畫上眼鏡，給關平戴上鬍子，祖母的話，老天爺也者，我覺得是既多餘，又落伍的。」根據這段文字，下列敘述何者正確？　（Ａ）作者為幼時對神像不禮貌的行為流露出羞愧之意　（Ｂ）作者雖然念的是打倒偶像的課文，卻很尊敬神明　（Ｃ）幼時的教育讓作者不相信祖母關於老天爺的言論　（Ｄ）祖母責怪作者對神像不敬，作者便忤逆祖母，嫌她落伍。

 eq \o(\s\do 0(18. )) （Ｄ ）魯賓斯坦：「如果妳能一天練琴六到八個小時，並且心無旁騖地苦練許多年，妳的願望可能就會實現。」這句話的含義與下列何者最相近？　（Ａ）勇於開始，才能找到成功的路　（Ｂ）失敗也是我需要的，它和成功對我一樣有價值　（Ｃ）一個不注意小事情的人，永遠不會成就大事業　（Ｄ）技能的精進在於專注努力，堅持不懈是成功的關鍵。
 eq \o(\s\do 0(19. )) （Ｂ ）「如果你因為自覺在某方面不如人，而且相信『勤能補拙』，願意比別人花更多的心血去練習，使它成為一種良好的習慣，那麼有一天物換星移，情況變得對自己有利時，這種良好的習慣就更能使你脫穎而出。」這段文字的主要含義為何？　（Ａ）機會只敲門一次，要善加把握　（Ｂ）機會總是留給有準備的人　（Ｃ）弱者等待機會，強者製造機會　（Ｄ）機會不會自動上門，要靠自己努力尋找。

 eq \o(\s\do 0(20. )) （Ａ ）「清晨登上玉山主峰，迎接臺灣第一道曙光，在零度左右的低溫中熱情的叫臺灣起床，生命彷彿被聖潔之光掃描除塵一遍，某些沉睡已久的理想頓時甦醒。不過，假如上不了峰頂其實也不必懊惱，因為人既已在玉山的懷抱了，在哪裡不都一樣！」根據這段文字，下列敘述何者正確？　（Ａ）曙光帶來的新氣象，予人實踐抱負的動力　（Ｂ）日出時分，玉山主峰通常會出現全臺最低溫　（Ｃ）若能沐浴在臺灣第一道曙光下，便可消災得福　（Ｄ）唯有在晨曦降臨前登上玉山主峰，才算不虛此行。

 eq \o(\s\do 0(21. )) （Ｂ ）老太太說：「我沒有時間流淚，也沒有時間悲傷，這就是我的哲學！」由這句話可知老太太是什麼樣的人？　（Ａ）生活坎坷，已訓練出堅強的心智，不輕易被環境影響情緒　（Ｂ）對生命充滿熱情，珍惜時間做自己想要做的事情　（Ｃ）有勇氣和信心，不怕與外國人攀談，四處交朋友　（Ｄ）認為時間就是金錢，節省時間就能累積更多財富。

 eq \o(\s\do 0(22. )) （Ｄ ）子俊寫了「花好月圓」的題辭來祝福新婚的同事，請問下列有關這四個字的造字法則說明，何者正確？　（Ａ）花：會意　（Ｂ）好：形聲　（Ｃ）月：指事　（Ｄ）圓：形聲。

 eq \o(\s\do 0(23. )) （Ａ ）「我那時真是聰明過分，總覺他說話不大漂亮，非自己插嘴不可。」關於這句話的含義，下列敘述何者正確？　（Ａ）作者對自己當時的自以為是感到愧疚與自責　（Ｂ）作者回想起自己當時的舉動而自豪不已　（Ｃ）作者無法克制自己對父親的輕視與厭惡　（Ｄ）作者因適時化解了父親拙於言詞的窘境而感到欣慰。
 eq \o(\s\do 0(24. )) （Ａ ）「何夜無月？何處無竹柏？但少閑人如吾兩人耳！」關於這段文字的分析，下列何者正確？　（Ａ）世間不乏美景，卻很少人擁有悠閒賞景的情致　（Ｂ）美景處處都有，所以一般人對賞月觀樹比較沒興趣　（Ｃ）明月映照竹柏確實高雅，可惜適合觀賞的地點難尋　（Ｄ）世間美景不少，但也要擇良辰吉時欣賞，方有閒適之趣。。

 eq \o(\s\do 0(25. )) （Ａ ）「我在讀這本書時，忽然發現愛因斯坦想盡量給聽眾一個印象：即他的貢獻不是源於甲，就是由於乙，而與愛因斯坦本人不太相干似的。」根據這段文字，下列何者最適合用來形容愛因斯坦？　（Ａ）功成不居　（Ｂ）一絲不苟　（Ｃ）光明磊落　（Ｄ）胸有成竹。

 eq \o(\s\do 0(26. )) （Ｄ ）〈謝天〉一文的作者在文中提到「創業的人都會自然而然的想到上天」，其原因為何？　（Ａ）為了掌握更多的機會與資源，創業的人會積極拓展人脈　（Ｂ）為了求上天保佑，創業的人多半會遵循傳統習俗，按時燒香拜拜　（Ｃ）創業的人再怎麼有能力又肯努力，也還是要看老天爺的臉色吃飯　（Ｄ）創業的人體認到事業成功得力於眾人協助，而非單打獨鬥可成。

 eq \o(\s\do 0(27. )) （Ａ ）「清 光緒二十五年，一位畢生研究金石文字的學者在中藥鋪買來的藥材裡看到一些骨骸殘片。他拿起來端詳，彷彿那些屍骨忽然隔著三、四千年的歷史，努力擁擠著說：『我在這裡！我在這裡！』學者在殘片上看到一些明顯的符號，他拂去灰塵積垢，那符號更清晰了，用手指去觸摸，感覺得到硬物契刻的凹凸痕跡。」根據文意，這位學者發現的是下列何種字體？　（Ａ）甲骨文　（Ｂ）金文　（Ｃ）草書　（Ｄ）行書。

28   （Ａ ）「故人西辭黃鶴樓，煙花三月下揚州。孤帆遠影碧山盡，唯見長江天際流。」（李白〈黃鶴    
樓送孟浩然之廣陵〉）關於本詩的內容，下列敘述何者正確？　（Ａ）首句點出作者送別友人的
地點　（Ｂ）由次句能判斷詩中的季節為夏天　（Ｃ）從第三句可看出船隻行駛的速度飛快　（Ｄ）
第四句暗示了友人此行將一去不返。
29   （Ｂ ）「古代的貴族自有其表現財富、顯耀威勢的具體辦法。看那些由各種不同質地與彩色拼成的圖案與家徽，威尼斯以嵌玻璃的手藝著稱，而梅迪奇家的教堂卻以大理石和花崗石取代了玻璃，其別出心裁，匠心獨運即在這一層區別上。當然這個教堂裡也少不了大理石雕像點綴空間，褪色的壁畫和頂畫也包圍了四周。」（林文月〈翡冷翠在下雨〉）根據這段文字，梅迪奇家的教堂特色不包含下列何者？　（Ａ）貴族家徽　（Ｂ）玻璃藝術　（Ｃ）大理石雕像　（Ｄ）花崗石建材。
30    （Ｄ ）「旅遊本身就是一種優質的精神享受，因為人生苦短，所以要追求快樂；因為規律的生活，一成不變，所以要追求更新；因為學海無涯，所以要藉由旅行，在異地獲得平常得不到的知識，擴大格局。」（陳碧月〈「旅遊文學」的基本特徵〉）這段文字主要在說明什麼道理？　（Ａ）不要盲目信服「讀萬卷書，行萬里路」的教條　（Ｂ）旅遊是為了追求「四海之內皆兄弟」，藉此擴充人脈　（Ｃ）厭倦規律生活的人，往往藉著旅遊來逃避現實　（Ｄ）旅遊的目的雖不盡相同，但都能使我們的生活更精采。
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